

Иногда кошки становятся практически членами семьи. Мы их балуем и лелеем. И чаще всего забываем о том, что они являются источниками инфекции для членов семьи. «Болезни от животных» называются зоонозами. Бешенство, лишай, токсоплазмоз – широко известные болезни домашних питомцев. А вот знаете ли Вы о болезни кошачьей царапины?

Это инфекционное заболевание, возникающее после тесного контакта с кошкой, и характеризуется оно умеренно выраженной общей интоксикацией, а также увеличением лимфатических узлов, ближайших к месту внедрения инфекции. Возбудитель – мелкая палочка – бартонелла (поэтому болезнь ещё имеет и второе название – бартонеллёз), которая является представителем нормальной микрофлоры полости рта кошки.

Обычно заболевают дети и лица моложе 20 лет. Могут наблюдаться семейные вспышки, причём остальные члены семьи заболевают в течение 2 – 3 недель. От человека к человеку болезнь не передаётся. Возбудитель проникает через повреждённую кожу (вместе со слюной животного), где развивается воспаление. Затем он по лимфатическим путям достигает ближайшего лимфатического узла, где также возникает воспаление, а затем возбудитель проникает в кровь и разносится по всему организму.

Скрытый период длится от 3 до 20 дней. Заболевание начинается постепенно: на месте уже зажившей царапины или укуса кошки появляется небольшое, приподнятое, с красным ободком, слегка болезненное, незудящее пятнышко, которое через 2 – 3 дня превращается в пузырьёк, на месте которого затем образуется небольшая язвочка или корочка. Через несколько дней или только через 1,5 месяца после царапины происходит увеличение ближайшего лимфоузла: на руке – лимфоузел в подмышечной впадине, локтя, шеи; на ноге – паховый или подколенный. Он увеличивается до 3 – 10 см, мягкий, но болезненный. Больного также беспокоит головная боль, слабость, незначительное или большое (до 39° С) повышение температуры, которая через 7 – 10 дней спадает или остаётся небольшой и может держаться до 6 месяцев. Поражённый лимфоузел медленно рассасывается, однако может произойти нагнаивание и тогда необходимо хирургическое вмешательство. Поставить правильный диагноз и назначить лечение может только специалист.

Как бы Вы не любили свою питомицу, не допускайте, чтобы кошка лизала детей или взрослых членов семьи, не давайте животному есть с вашей ложки. Играя со своей любимицей, не допускайте царапин или укусов. Если всё же это случилось, обязательно обработайте ранку йодом или спиртом.